

Анна РАДЧЕНКО,

ст. наук. співробітник Науково-видавничої ради НАН України,
канд. геол. наук

Періодичні видання Національної академії наук України: фрагмент історії

24 січня 2007 р. Видавничий дім «Академперіодика» відзначив своє 10-річчя. А починалося все виходом у світ десятого номеру академічного наукового журналу «Доповіді Національної академії наук України» за 1996 рік, повний цикл виготовлення якого – від опрацювання рукописів до тиражування – був здійснений тоді ще Спеціалізованою друкарнею наукових журналів при Президії НАН України.

Цій події передувала Постанова Президії НАН України від 21 квітня 1995 р. № 115 «Про створення друкарні наукових журналів при Президії НАН України» з метою забезпечення необхідних умов для тиражування академічних періодичних видань, підготовки їх оригінал-макетів, тиражування препринтів, авторефератів, збірників наукових праць інститутів НАН України, виконання поліграфічних робіт для Президії НАН України.

Через рік з метою об'єднання редакційного, видавничого та поліграфічного процесів видання журналів «Вісник НАН України» та «Доповіді НАН України», згідно з Постановою Бюро Президії НАН України від 11 березня 1996 р. № 82-Б, у складі Спеціалізованої друкарні наукових журналів при Президії НАН України був створений редакційно-видавничий підрозділ, до якого ввійшли редакції цих журналів.

А вже через чотири роки, блискавично промишлюючи час становлення, Друкарня здійснює редакційну підготовку і випуск 14 періодичних видань НАН України, має поліграфічну і комп'ютерну техніку, яка дозволяє застосовувати сучасні технології друку, виходить за рамки звичайного поліграфічного підприємства і готова до значного розширення спектра діяльності.

З огляду на це 13 жовтня 2000 р. Президія НАН України приймає рішення про реорганізацію Спеціалізованої друкарні наукових журналів при Президії НАН України (Постанова від 13 жовтня 2000 р. № 271). Так друкарня стає Видавничим домом «Академперіодика» НАН України, головними зав-

даннями якого є видання, друк та розповсюдження наукових журналів НАН України та їх електронних версій і надання редакціям академічних періодичних видань, що входять до складу установ НАН України, поліграфічних послуг та консультативної допомоги з усіх питань їхньої діяльності.

Розвиток Видавничого дому триває. Щорічно збільшуються обсяги поліграфічної продукції: на сьогодні Видавничий дім готує до друку та тиражує 33 періодичні видання НАН України, а це понад 200 номерів щороку. Серед них, окрім «Вісника НАН України» та «Доповідей НАН України», – загальноакадемічний журнал «Наука та інновації», науково-популярний часопис «Світогляд», наукові журнали «Прикладная механика», «Кинематика и физика небесных тел», «Электронное моделирование», «Нейрофизиология», «Цитология и генетика», «Археологія» та інші.

Зростає якість поліграфічної продукції, що випускається. Видавничий дім опанував повнокольоровий друк, і тепер кольорові вклейки прикрашають наукові видання. Значним досягненням Видавничого дому є освоєння випуску високоякісних книг у цупкій палітурці. Адже окрім розширення випуску наукової періодики Видавничий дім видає щороку кілька десятків книг, зокрема книги з науково-популярної академічної серії «Наука для всіх».

Сьогодні перед Видавничим домом «Академперіодика» НАН України поставлене фундаментальне завдання – стати потужною видавничою і поліграфічною базою Національної академії наук України і повністю задовольняти її потреби у науковій літературі.

Під час урочистого зібрання з нагоди 10-ліття Видавничого дому «Академперіодика» його колектив від Президії НАН України привітав Голова Науково-видавничої ради НАН України, академік НАН України Я. С. Яцків. У своїй промові він побажав працівникам Видавничого дому доброго здоров'я, творчої наснаги, щастя і подальших звершень на благо української науки.